

Ноябрьская волна самоубийств? |

Автор: Людмила Клот, [Женева](#) , 29.11.2011.



Адриан Колер и Феликс Рихтерих перед зданием фабрики в Лауфене в 2010 году 27 ноября Великобританию всколыхнула новость о самоубийстве главного тренера сборной Уэльса по футболу, а в Швейцарии в один день, 24 ноября, сразу два известных, успешных и занимающих высочайшие посты человека, покончили с собой.

|

Когда 48-летний Мартин Леманн, вице-президент кантонального парламента Цуга, не пришел вовремя на заседание парламента, коллеги уже встревожились – на обязательного и серьезного политика это было вовсе не похоже. Тем более на повестке дня стояло обсуждение бюджета на 2012 год, а Мартин Леманн как раз занимался финансовыми вопросами и налоговой политикой – помимо парламентарской деятельности он работал в банке Credit Suisse, возглавляя фондовый департамент. С 2003 года Леманн избирался в кантональный парламента от Социалистической партии. В 2011 году он стал вице-президентом парламента, а будущей весной должен был на год занять президентское кресло.



А он в это время, 24 ноября, находился в своем загородном доме в горах возле озера в Локарно. Позвонил в полицию и сообщил, что сейчас умрет, а затем выстрелил в себя из армейского ружья. Показательно, что сам Леманн был одним из активных сторонников инициативы за запрет хранения оружия дома, которую швейцарский народ [отклонил на референдуме](#) в феврале 2011 года. «Я из совершенно практических убеждений придерживаюсь мнения (...), что каждое совершенное с помощью армейского оружия самоубийство – это слишком много», - писал он на своей социальной страничке. Подтолкнет ли его гибель швейцарцев к новому обсуждению [запрета оружия](#)?

Мартин Леманн был холост, не имел детей, был президентом Фонда помощи жертвам СПИДа в Цуге. Год назал обращался за советом к своей коллеге, Малайке Мели-Хуг, которая ушла с парламентской работы в 2006 году из-за депрессии. Леманн признался ей, что страдает от депрессии и принимает медикаменты, но затем от помощи отказался. К сожалению, ноябрьская хандра победила....

В тот же день, четверг прошлой недели, 53-летний топ-менеджер Адриан Колер, руководитель компании «Рикола», бросился по поезд - региональный экспресс, проезжавший в 6 утра через северный выход из тоннеля возле Мутье в Бернской Юре.

Адриан Колер 25 лет проработал для всемирно известной швейцарской фирмы, производящей леденцы с освежающим вкусом и полезными натуральными добавками из трав и ягод. С 2004 года занимал пост ее генерального директора. Если вы видели по телевизору рекламу с забавным человечком, строго произносящим «Кто придумал?» про леденцы «Рикола», то можете даже уловить некоторое портретное сходство между ним и Колером.

Фирма была основана в 1930 году Эмилем Вильгельмом Рихрерихом в Лауфене, кантон Базель. Само название леденцов «Рикола» стало сокращением от полного названия фирмы «Richterich & Co. Laufen». В 1991 году семейное предприятие перешло в управление Феликса Рихтериха. Через 13 лет он идет на шаг, никогда прежде не практиковавшийся в «Рикола» - назначает нового управляющего, человека не из семейного круга. Им становится Адриан Колер, много лет до того занимавший пост финансового директора.



Дуэт из Колера на посту гендиректора и 52-летнего Рихтериха в качестве главы административного совета функционировал превосходно. «Рикола» не зря считалась одним из самых успешных швейцарских семейных предприятий – мы даже рассказывали о том, что оно вошло как пример в книгу [«Большие семьи предпринимателей»](#). За последние 20 лет доход фирмы увеличился со 100 до более 300 миллионов франков, здесь трудится свыше 400 сотрудников, большинство – на фабрике в Лауфене, где ежегодно перерабатывается 1000 тонн свежих трав, поставленных из швейцарских фермерских хозяйств.

Более 90% леденцов идет на экспорт, поэтому за последнее время «Рикола» тоже столкнулась с проблемой сильного швейцарского франка. Но никогда не намеревалась сократить производство на родине и перенести его в другую страну, где оно было бы дешевле. В Лауфене фирму знали как организатора турниров футболу и популярной в немецкоязычной Швейцарии карточной игре в ясс, а также как работодателя, вкладывающего большие средства в социальную сферу. За успехи Феликс Рихтерих в начале года получил почетную номинацию Swiss Award в категории «Экономика» - Колер присутствовал на ее вручении, как человек, вложивший свои силы в успех предприятия, за эти годы он практически вошел в «семью».

По информации газет SonntagsZeitung и Blick, за два дня до самоубийства, во вторник, прошло заседание административного совета фирмы. «Адриан Колер проинформировал руководство, что столкнулся с некоторыми финансовыми несоответствиями», - поделился один из высокопоставленных сотрудников. При этом подчеркнув, что не было найдено никаких признаков увода денег из фирмы или мошенничества.

Газета Blick пишет: неизвестно, был ли Колер после этого заседания освобожден от должности. По данным фирмы, никакого «окончательного увольнения или отстранения от работы» не состоялось. Но вопрос, не было ли принято временных мер такого рода, остался без ответа...

В Лауфене, где Колер вырос и закончил школу, никто не понимает причин его добровольного ухода из жизни. Шеф «Рикола» нравился всем за свое дружелюбие и хороший характер, в последний момент никто не заметил, чтобы тот выглядел озабоченным или депрессивным. После его смерти остались двое взрослых детей, супруга и множество открытых вопросов.

...В Великобритании также все говорят о громком самоубийстве: утром 27 ноября главный тренер футбольной сборной Уэльса, 42-летний Гэри Спид, был найден повешенным в собственном доме в Честере. По предварительной версии следствия, Спид совершил самоубийство, - пишет Daily Telegraph. Известие о гибели знаменитого футболиста и спортивного тренера подтвердила Футбольная ассоциация Уэльса. Гэри Спид выступал за известные команды, в 1992 году стал чемпионом Англии в составе «Лидса». В 1990-2004 годах выступал за сборную Уэльса, был капитаном валлийцев. Гэри Спид в 2010 году тренировал «Шеффилд Юнайтед». С 2010 – сборную Уэльса. У него осталось два сына.

[самоубийства в швейцарии](#)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/news/12597>